

lijek protiv panike

vom dioničarstvu", tvrdi Tanja Pureta. "Čim se pojavila prva negativna informacija, podlegli su masovnoj panici. Počeli su prodavati dionice, ne znajući zašto. To je isti obrazac ponašanja kao i prilikom kupnje dionica; emotivno unutra - emotivno van."

Panično povlačenje

Ulaganje u dionice i fondove nosi rizik. Profitirati mogu samo oni koji razumiju kako funkcionira investicijsko tržište i dobro su informirani o portfelju kojim raspolažu, te ne ulažu u euforiji. Fond menadžeri znaju objasniti da se ulaganje u dionice u pravilu isplati na srednji ili duži rok, tri do pet godina, tijekom ko-



» "Gubitak nije gubitak dok se ne realizira", objašnjava Tibor Žigmond iz Ilirike

jega se - prate li se podaci o prinosu - može primijetiti stabilna linija rasta.

"Svatko tko ulazi u investiciju treba znati što time želi postići. Ulaganje mora biti pod kontrolom racija,

a ne emocija", naglašavaju i psiholozi i financijaši. Tibor Žigmond, agent prodaje iz Ilirka Investments, društva pod čijim su upravljanjem neki fondovi koji su prošle godine ostvarili re-

kordne prinose, ističe kako "gubitak nije gubitak dok se ne realizira", objašnjavajući time kako je upravo panika naštetila veliku broju malih ulagača, koji nisu imali strpljenja ostati u igri.

No, panična reakcija malih ulagača bila je samo prva domino kockica koja je pala i - srušila sljedeću. Iduća je kockica u lancu negativnih događanja bila reakcija nepripremljenih fondova, a pokazalo se kako su brojni i sami bili iznenađeni iznenadnim padom tržišta.

"Ulagače koji su se počeli masovno povlačiti trebalo je isplatiti, a mnogi u svojem portfelju nisu imali gotovine, pa su bili prisiljeni prodavati dionice. Brzo

su mogli prodati jedino najlikvidnije dionice, a najlikvidnije su u pravilu i najvrednije, što je nastavilo rušiti tržište", komentira Silvana Božić, predsjednica Uprave Caib Investa.

"Panika je naštetila ne samo pojedinačnim ulagačima nego i cijelom tržištu", slaže se i psihologinja Pureta, naglašavajući kako se svatko tko želi ulagati najprije mora informirati o tome što može očekivati. "Informacija omogućuje razumnije odlučivanje i sprječava da se podlegne javnim promjenama raspoloženja. Reakcije pod visokim emocijama mogu dovesti jedino do gubitka."

Nataša Vlašić

nataša.vlasic@business.hr

Indeksni fond



Zeleno svjetlo
za vaše investicije

- investicijski cilj Fonda je repliciranje indeksa Zagrebačke Burze CROBEX
- Fond ulaže imovinu u 30 najvećih i najlikvidnijih dionica na Zagrebačkoj Burzi
- najniža naknada za upravljanje na tržištu otvorenih investicijskih fondova: 0,85% godišnje
- bez ulazne naknade do 31. ožujka 2008.

Više informacija o ograničenjima ulaganja OTP indeksnog fonda te rizicima ulaganja u fond možete naći u Prospektu i Statutu fonda, u poslovnica OTP banke, na www.otpinvest.hr ili na brojevima telefona 062 201 076 i 062 201 077.

www.otpinvest.hr
062 201 077

otp Invest

OTP indeksni fond